证券代码: 601788 股票简称: 光大证券 公告编号: 临 2024-006

H股代码: 6178 H股简称: 光大证券

光大证券股份有限公司 2023 年度业绩快报公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

本公告所载 2023 年度主要财务数据为初步核算数据,未经会计师事务所审计,具体数据以公司 2023 年度的定期报告中披露的数据为准,提请投资者注意投资风险。

一、2023年度主要财务数据和指标

单位: 人民币万元

项目	本报告期	上年同期	增减变动幅度 (%)
营业收入	1,003,079	1, 077, 968	-6. 95
营业利润	252, 280	385, 971	-34. 64
利润总额	464, 940	385, 391	20. 64
净利润	421, 910	324, 062	30. 19
归属于上市公司股东的净利润	418, 965	318, 907	31. 38
归属于上市公司股东的扣除非经常	177, 184	291, 359	-39. 19
性损益的净利润			
基本每股收益(元/股)	0.82	0.61	34. 43
加权平均净资产收益率(%)	6. 77	5. 27	增加 1.50 个
			百分点
项目	本报告期末	本报告期初	增减变动幅度
			(%)
总资产	25, 952, 281	25, 835, 448	0.45
归属于上市公司股东的所有者权益	6, 700, 607	6, 400, 483	4. 69
股本	461,079	461, 079	=
归属于上市公司股东的每股净资产 (元)	12. 47	11.82	5. 50

注: 每股净资产按归属于上市公司股东的所有者权益扣减其他权益工具计算。

二、经营业绩和财务状况情况说明

2023年,公司聚焦主责主业,深入践行均衡发展策略,有效应对市场波动。以服务实体经济和落实国家战略为纲,提升综合金融服务能力,直接融资服务实体经济占比有效提升;通过丰富多元化投资策略和风险管理工具,较好地顶住了市场压力,客需业务和投资收益保持稳健增长。全年实现营业收入100.31亿,归属于上市公司股东的净利润41.90亿。

本年度非经常性损益24.17亿,主要由全资子公司光大资本投资有限公司签署执行和解协议事项(详见公司公告临2023-046号)和政府补助(详见公司公告临2023-049号)构成。

三、风险提示

本公告所载 2023 年度主要财务数据为初步核算数据,未经审计,可能与公司 2023 年年度报告中披露的数据存在差异,具体准确的财务数据以公司正式披露的经审计后的 2023 年年度报告为准,提请投资者注意投资风险。

四、备查文件

经公司负责人、主管会计工作的负责人、会计机构负责人签字并 盖章的比较式资产负债表和利润表。

特此公告。

光大证券股份有限公司董事会 2024年1月25日